

新时代 新征程 新伟业

扶沟:增强招商动能 赋力项目攻坚

□记者 金月全

今年以来,扶沟县牢固树立“项目为王、招商为要、商务为民”理念,围绕重点产业制定招商策略,持续开展招商人员能力培训,动员招商人员“走出去、动起来”,为实现招商引资新突破积蓄力量,不断创造商务经济更多“领跑”优势,加快实现争先进步。

为持续增强招商动能,扶沟县紧盯产业发展方向,充分结合产业发展现状及资源要素禀赋,做好产业链延伸工作,明确产业链招商目标,努力实现招引项目与各类资源

高度匹配,发挥产业集聚优势。县商务部门及时组建招商队伍,围绕主导产业上下游产业链,招商谈判技巧、项目推介等内容开展培训,帮助招商人员精准把握当前招商环境和形势变化,提升招商队伍综合素质和业务技能,为招商工作筑牢根基。

为精准赋力项目攻坚,扶沟县聚焦农产品加工、纺织服装制造、机械制造等优势产业,精准制定招商策略,成功引入中安瑞医用棉布染色、理工力强储能电池、世成年产织布2万吨四件套120万套等优质项目,在谈项目6个,签约项目25个,

协议投资总额达111.81亿元。

为打造“招商护商”服务品牌,扶沟县进一步简化行政审批流程,严格落实补贴政策,持续优化营商环境,构建亲清统一的新型政商关系。加强基础设施建设,积极协调解决项目立项、用地、用电、用水等问题,为项目建设提供要素保障,营造“亲商、安商、富商”良好环境。

为创新招商工作方法,扶沟县引入大数据分析平台,建立招商信息共享机制,向全县推送招商信息,常态化跟进信息转化和落实情况,充分筛选适合来扶投资的重点企业,邀请有意向、有基础的企业来扶

考察,推动全县招商引资工作实现新突破。

为提升招引项目质量,扶沟县深度挖掘区位优势、产业资源、政策环境、人力资源等优势,对本地优势企业名录、招商目标企业名录进行梳理,绘制产业链图谱,积极引导建链、延链、强链项目签约落地,全力构建“企业集聚、产业集群、发展集约”新格局。

扶沟县相关负责人表示,下一步,他们将以更饱满的热情、更扎实的工作规范招商引进行为,转变招商思路,创新招商模式,凝心聚力抓招商、上项目,为县域经济发展添砖加瓦。

深入一线调研 助力乡村振兴

本报讯(记者 金月全)近日,扶沟县长李祥生带队深入项目建设现场、企业车间调研全县“三个一批”重点项目建设工作,督导农业强县建设工作。县领导尚守永、周德志、郭辉等参加调研。

在冠城汽车零部件加工、理工力强(一期)等重点项目施工现场,李祥生逐一查看项目建设情况,了解具体推进计划,解决项目建设过程中遇到

的难题。他指出,有关单位要强化“项目为王”理念,深入落实“五张清单”抓项目要求,增强项目攻坚意识,坚持跟踪问效,及时解决实际问题,加快推进项目建设,确保早日建成投用,发挥应有效益。要重点围绕汽车零部件制造产业、纺织印染主导产业和蔬菜特色产业,精准发力抓招商、强链条、育集群,推动产业向新而行,以新质生产力

赋能传统产业转型升级。

在吕潭乡西蓝花产业园、宝乐奶业有限公司现代农牧科技生态示范园、柴岗乡梅桥村幸福家园综合体等地,李祥生就农业强县建设工作进行现场办公。李祥生强调,要紧紧围绕全市“七个专项行动”和“十五个具体目标”,锚定全县既定目标任务,压实责任,卡紧节点,倒排工期,确保农业

强县建设工作高效推进、高质量落实。要以蔬菜区域公用品牌建设为抓手,开展种苗创新等行动,建设好、运营好河南农大扶沟蔬菜研究院二院、中原农谷扶沟蔬菜研发基地、蔬菜精深加工产业园,引领现代农业园区化、品牌化发展,以产业兴旺助力乡村振兴,为周口率先建成农业强市尽责、作贡献。

政策性资金项目谋划专题讲座举行

本报讯(记者 金月全)为进一步厘清政策性资金项目谋划工作思路,准确把握国家、省、市政策导向和投资重点,切实发挥政策性资金稳增长、扩投资的关键作用,12月11日上午,扶沟县举行政策性资金项目谋划专题讲座,邀请省中豫工程咨询集团有限公司产业发展研究院院长吴琼作专题辅导报告。

县领导孙红伟、李祥生、尚守永、孟涛、刘记、周德志、梁战伟等聆听讲座。讲座由县委常委、常务副县长李涛主持。

吴琼,2024年省财政厅特聘专项资金评审专家,从事工程、融资咨询工作15年,主持参与政府专项债券、中央预算内资金、国债等咨询项目400余项,在政策性资金研究、发行、评价方面具有丰

富经验。

吴琼围绕中央预算内资金、专项债券、国家债券等政策性资金项目谋划,结合扶沟县实际,通过政策解读、案例剖析等形式,为今后扶沟县争取政策性资金项目提出方向性、指导性、可操作性的意见建议。

孙红伟要求,要深入研究国家、省政策,围绕乡村振兴、民生改善、产业发展、新质生产力培育等重点领域,增强项目谋划包装能力,扩大有效投资。要着力提高重点项目审批“并联并行”效率,确保重点项目早开工、早达产。要全力提升谋划项目质量,确保形成符合政策导向、具备建设条件、支撑长远发展的储备项目清单,为争取明年各类政策性资金奠定坚实基础。

扶沟鄢陵两地签订合作协议 携手推进跨区域知识产权保护

本报讯(记者 金月全 通讯员 李俊霞)12月9日,周口市扶沟县、许昌市鄢陵县市场监督管理局跨区域知识产权保护合作签约仪式举行。

在充分协商的基础上,双方共同签订《周口市扶沟县市场监督管理局、许昌市鄢陵县市场监督管理局跨区域知识产权保护合作协议》,探索构建跨区域知识产权保护工作

格局。协议明确规定,双方将从知识产权跨区域保护线索通报、证据移交、案件协查、日常联络、联合执法等方面建立合作机制,提升执法效能,打击侵权行为,加大区域内知识产权保护力度,进一步优化营商环境,推动区域经济高质量发展。

其间,双方召开第一次联席会议,交流工作经验,探讨知识产权联合执法等工作。

驻川汇区市五届人大代表到扶沟集中视察

本报讯(记者 金月全)近日,川汇区人大常委会主任夏立文带领驻川汇区市五届人大代表到扶沟开展集中视察活动。

视察组一行先后到河南农大扶沟蔬菜研究院、河南新冠智慧农业产业园、扶沟县高中、宝乐乳业、昌茂纺织、东辰纺织印染、金泰金属等地,通过实地查看、听取汇报、互动交流等方式,详细了解扶沟县在完善科技创新体系、建设农业强

县、保障和改善民生等方面的具体情况。

视察组对扶沟县近年来取得的成绩给予高度评价。视察组一致认为,近年来,扶沟县城市功能不断完善,产业能级有效提升,农业强县建设扎实推进,社会事业全面进步,在高质量发展道路上迈出坚定步伐,取得明显成效,希望两地人大代表结合工作实际,加强交流合作,共同推动两地经济社会高质量发展。

孙松朋教授名医工作室揭牌

本报讯(记者 金月全 通讯员 贾团结)11月30日上午,孙松朋教授名医工作室揭牌仪式在扶沟县中医院举行。

北京中医药大学东直门医院孙松朋教授携手扶沟县中医院成立孙松朋教授名医工作室,让扶沟群众在家门口就能享受高质量医疗服务,既是促进中医药传承发展的具

体举措,又是满足人民群众对优质中医药服务迫切需求的具体回应。

孙松朋表示,他们的团队将充分发挥教授名医工作室作用,为扶沟人民健康贡献力量。当天,孙松朋及其团队与扶沟县中医院进行对接后,随即开展坐诊、查房、手术指导等活动。

扶沟一银行提供1.14亿元房地产融资支持

本报讯(记者 金月全 通讯员 靳瑞金)近日,为进一步推动房地产融资协调机制落地见效,中国银行股份有限公司扶沟支行主动作为,迅速行动,为扶沟县一家房地产企业提供1.14亿元的融资支持,推动房地产市场健康平稳发展。

助力“保交楼、保民生、保稳定”,是中国银行积极践行金融工作“政治性、人民性”的重要体现。今年以来,中国银行股份有限公司扶沟支行成立房地产融资协调机

制工作专班,统筹推进房地产“白名单”项目融资工作;将“白名单”项目纳入授信绿色通道,保证项目优先快速审批;争取上级行各项政策和优惠条件,保证“白名单”项目资金投放到位。

中国银行股份有限公司扶沟支行相关负责人表示,下一步,他们将强化责任担当,全力以赴做好金融服务工作,为促进扶沟房地产市场平稳健康发展出实招,为县域经济高质量发展贡献金融力量。

视觉新闻



在扶沟禾瑞光电有限公司生产车间,身穿全套防尘服的工人正在精密仪器前认真操作。近年来,扶沟县紧紧围绕科技创新,因地制宜发展新质生产力,并取得显著成效。

记者 金月全 通讯员 贾团结 摄

基层传真

江村镇

“五个紧盯”筑牢安全生产防线

本报讯(记者 金月全)连日来,扶沟县江村镇大力开展安全隐患排查行动,确保镇域社会安全和谐。

江村镇根据以往安全隐患排查经验,对辖区安全责任人进行再压实、任务再明确、意识再增强。要求相关人员筑牢底线思维,强化责任担当,加强安全生产知识学习,注重安全排查质量,采取交叉互查的方式,确保安全隐患排查全覆盖、

无死角、零禁区。

江村镇安全隐患排查行动聚焦重点场所、关键领域、主要行业,做到“五个紧盯”。紧盯电气焊作业等,加强作业人员资质审查,强化施工现场管理,检查安全防护措施及安全规程落实情况,确保施工作业安全;紧盯仓库,全面排查镇区主要厂房仓库,加强易燃易爆物品管理,督促生产、储存、住宿多合一企业加快

实现设施硬隔离;紧盯彩钢房保温材料,摸清镇域彩钢房生产、购买、流通及使用底数,落实落细可燃易燃材料管理措施,杜绝有安全隐患的彩钢房流入市场;紧盯用电规范和线路安全,规范商场、车间周边等重点场所电动车存放、充电行为,排查老旧线路安全隐患,督促生产经营单位落实安全主体责任;紧盯消防设施管理和疏散逃生演练,检查各

经营单位消防通道和安全出口畅通情况,督促主要企业制定消防应急演练守则,定期组织疏散逃生演练,切实增强生产经营者的消防安全意识和应急处置能力。

下一步,江村镇将持续开展安全隐患排查工作,针对已排查出的问题隐患,督促整改落实,并不定期开展“回头看”行动,稳步推进辖区安全指数再上新台阶。

扶亭街道

“三项举措”压实安全生产责任

本报讯(记者 金月全 通讯员 史晓伟)为做好岁末年初的安全生产工作,连日来,扶沟县扶亭街道党工委、街道办事处牢固树立安全发展理念,落实“三项举措”压实安全生产责任,推动辖区安全生产形势持续稳定向好,为群众营造安全、和谐、稳定的社会环境。

专题部署,狠抓责任落实。扶亭街道党工委、街道办事处及时召开年末岁尾安全生产防范工作部署

会,及时传达学习安全生产工作相关文件、会议精神,全面分析辖区安全生产工作面临的形势,并就道路交通、冬季防火等领域工作进行安排部署。强化安全生产责任,细化措施,进一步完善应急预案,认真落实24小时值班值守和信息报送制度,确保安全生产形势总体稳定向好。

积极行动,加强源头防控。扶亭街道联合综合执法队、安委办、派出所等成立检查组,对重点行业、领域

开展风险隐患排查整治行动,对家庭用电用气等情况开展安全隐患排查行动,重点对安全出口疏散通道是否畅通、消防设施是否齐备合规、用火用电用气是否规范、消防主体责任是否落实等情况开展安全生产检查,杜绝安全隐患。目前,扶亭街道共排查沿街门店、“九小场所”、企业共计235家,共查出问题隐患11处,并下发整改通知,要求立即整改或限期整改。

强化宣传,筑牢安全屏障。扶亭街道针对冬季用火用电、道路交通安全等工作,加大安全生产宣传力度,引导居民增强安全意识,提升应急处置能力。

下一步,扶亭街道将持续做好安全生产重点工作,抓牢重点领域和关键环节,全面摸清薄弱环节,切实把安全生产各项措施落在实处,为经济社会高质量发展创造安全稳定环境。

视角



12月11日,扶沟县人民法院法官范娜向群众普及法律知识。近年来,扶沟县人民法院深入开展“法官下基层、法律进乡村”活动,前置化解矛盾纠纷,为乡村振兴增添法治底色。

记者 金月全 通讯员 樊帅 摄